

習近平視察看望空軍航空兵某師 向全體部隊官兵致新春祝福



■ 習近平2月4日視察空軍航空兵某師，看望慰問部隊官兵。圖為習近平來到空動樓走廊，察看春節前有關文體活動設施準備情況，了解部隊統籌疫情防控和節日生活有關安排。

香港文匯報訊 據新華社報道，中華民族傳統節日春節即將來臨之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平4日視察空軍航空兵某師，看望慰問部隊官兵，代表黨中央和中央軍委，向全體人民解放軍指戰員、武警部隊官兵、軍隊文職人員、民兵預備役人員致以誠摯問候和新春祝福。

立春時節，貴州大地山青水碧。上午10時30分許，習近平來到空軍航空兵某師，首先到場站醫院了解部隊疫情防控和支援地方防疫情況。習近平指出，新冠肺炎疫情暴發以來，我軍聽黨指揮、聞令而動，在疫情防控鬥爭中發揮了重要作用、作出了突出貢獻。當前，國外疫情形勢依然嚴峻，我國疫情防控工作依然繁重，特別是春節期間人員流動和聚集增多，疫情傳播風險增加。要毫不放鬆抓好部隊常態化疫情防控，做好支援地方抗擊疫情準備，鞏固和發展我國疫情防控良好態勢。

抓好軍事訓練 掌握制信息權

在外場機棚，習近平聽取師基本情況和主戰裝備情況介紹。某型特種機是空中信息作戰的重要裝備，習近平登上該飛機，進入任務艙察看任務系統，了解特種機工作流程和執行任務情況。習近平強調，現代戰爭中，制信息權成為贏得戰爭勝利的關鍵。要加快發展先進裝備，加緊培養專業人才，加強針對性對抗性訓練，推動新質戰鬥力加速提升。

習近平對官兵學習生活很關心，專門到某飛行大隊空動樓察看有關情況。在飛行準備室，大隊正在組織新飛行員進行飛行技術研究。看到習主席到來，大家非常激動，向習主席敬禮問好，報告訓練情況。習近平指出，對部隊來說，抓好軍事訓練非常重要。要貫徹落實中央軍委軍事訓練會議精神，結合空軍部隊實際，大抓實戰化軍事訓練，不斷提高訓練水平和打贏能力。

了解部隊防疫和節日生活安排

隨後，習近平來到空動樓走廊，察看春節前有關文體活動設施準備情況，了解部隊統籌疫情防控和節日生活有關安排。得知部隊準備了微視頻到前線、送春聯、球類比賽等多種形式的趣味活動，習近平稱讚活動有兵味、有特色，叮囑各級要全面落實疫情防控要求，合理安排節日有關活動，讓官兵在部隊過好年。

在熱烈的掌聲中，習近平親切接見全師官兵代表，同大家合影留念。習近平強調，今年是我們黨建黨100周年，是「十四五」開局之年，做好今年工作意義重大。要認真貫徹黨中央和中央軍委決策部署，抓好常態化疫情防控，全面加强練兵備戰，扎實推進各項工作，在新的起點上不斷開創部隊建設新局面，以優異成績迎接建黨100周年。習近平最後表示，春節期間，全軍部隊要加強戰備值班，守衛好國家安全和人民幸福安寧。要在常態化疫情防控前提下，把官兵節日期間生活安排好，讓大家過一個喜慶祥和、歡樂安全的春節。張又俠等參加活動。

「深海一號」能源站海南就位

助中國首個1500米自營深水大氣田6月投產

香港文匯報訊 據《海南日報》客戶端報道，6日，中國海洋石油集團有限公司對外宣布，歷時18天、航行1,600海里，由中國自主研發建造的全球首座十萬噸級深水半潛式生產儲油平台——「深海一號」能源站6日已順利抵達海南島東南陵水海域，落位「深海一號」大氣田（陵水17-2）。

該能源站將開啟海上繫泊、安裝和生產調試工作，這標志着我國首個1,500米自營深水大氣田向正式投產邁出了關鍵一步。

從山東出發 超長距離拖航

「深海一號」能源站於今年1月14日建造交付，1月19日在3艘大馬力拖輪共同牽引下，從山東煙台出發，先後穿越渤海、黃海、東海，最終抵達陵水海域預定位置。

中國海油陵水17-2項目組副總經理劉孔忠告訴記者，5.3萬噸的深海半潛油氣生產裝備實施超長距離拖航在國內尚屬首次，面臨海況複雜多變、拖航運動幅值較大、多艘拖輪並行碰撞風險等諸多挑戰。

為保障拖航安全，中國海油成立了由國內資深專家組成的專業拖航團隊，建立海陸聯動的應急保障體系，反覆研究論證拖航方案，逐一識別、消除潛在風險，提前對惡劣天氣、拖纜斷裂、船舶失控等19種可能發生的極端情況進行應急演練，並一一制定相關應急預案。

「深海一號」能源站拖航現場組長謝維維說，在拖航途中，受海洋橫湧影響，能源站

上部橫向搖動最大達到8米。同時，受冷空氣影響，海上風力也一度達到9級，面對極端挑戰，拖航團隊全員24小時待命，通過調節平台吃水深度保持平台的平穩航行狀態，並根據現場實際情況動態控制航速、拖纜長度和拖纜張力等有效手段，科學應對各種突發情況，在全員共同努力下，順利完成拖航作業。

劉孔忠介紹，在「深海一號」能源站抵達陵水海域的前一天，近80名施工人員已從三亞向預定海域出發，將在春節期間陸續開啟海上繫泊、安裝和調試等後續工作，全力保障「深海一號」大氣田（陵水17-2）今年6月如期投產。

投產後每年為粵港瓊供氣30億立方米

陵水17-2是中國首個1,500米自營深水大氣田，探明地質儲量超千億方，距海南島150公里。氣田投產後，每年將為粵港瓊等地穩定供氣30億立方米；並可利用氣田設施「深海一號」能源站帶動周邊的陵水18-1、陵水25-1等新的深水中型氣田開發，形成氣田群，助力海南自由貿易港和粵港澳大灣區建設。



■ 俯瞰抵達海南的「深海一號」能源站。 網上圖片

■ 「深海一號」能源站6日抵達海南島東南陵水海域，落位大氣田。 網上圖片



灣區中歐班列上月開行量同比增285%

香港文匯報訊 據中新社報道，滿載着50個集裝箱年貨和防疫物資的X9024次中歐班列6日從廣鐵集團廣州貨運中心石龍站駛出。這是今年粵港澳大灣區開行的第30趟中歐班列，同時也是今年大灣區第5趟防疫物資中歐班列。

記者從廣鐵集團了解到，今年以來，大灣區中歐班列延續增長勢頭，1月份共開行中歐班列27列，同比增長285%，發送貨物1,335個標箱，運送民生和產業鏈物資逾1.3萬噸。

春節臨近，1月中旬起，廣州大朗、東莞石龍中歐班列增至每周3列、深圳平湖南中歐班列保

持每周2列的開行頻次，開行數量再創歷史新高。「疫情期間，中歐班列的開行頻次不減反增，這是「一帶一路」沿線國家民眾和外贸企業對其的信賴，也是其品牌效應的持續擴大。」廣州貨運中心相關負責人表示，疫情讓越來越多的外貿商看到了中歐班列可靠準時、經濟實惠、感染風險低的優勢，中歐班列的「生命通道」功能更加凸顯。

從2020年2月起，東莞石龍站不斷往中歐班列沿線國家輸送口罩、藥品等防疫用品，深圳平湖南每周為境外運送防疫物資。今年以來，

大灣區中歐班列已累計發運口罩、隔離眼罩等防疫物資702萬件共計4.93萬噸，送達漢堡、杜伊斯堡、馬拉等城市，並以這些地區為節點分撥到更多的歐洲國家。

據悉，大灣區中歐班列今年春節期間不停運，平湖南站大年初一將開出農曆新年的首趟灣區中歐班列，廣州大朗、東莞石龍也將按往常開行頻次正常發車。「今年我們在平湖南新貨場度過的首個「春運」，平湖南站貨運安全員林文鳳告訴記者，「跟中歐班列一起「過年」，應該會是一個難忘的春節」。

營利性醫療機構不得擅用知名醫院字號

香港文匯報訊 據新華社報道，營利性醫療機構不得擅用「協和」等知名醫院字號。記者6日從中國市場監管總局獲悉，將開展堅決清理整治知名醫院被冒牌問題行動，全面清理含有知名醫院字號的市場主體。

嚴懲擾亂醫療市場秩序違法行為

市場監管部門將逐一核查在名稱中使用「協和」「華山」「同濟」「華西」「湘雅」「齊魯」「同仁」等知名醫院字號的營利性醫療機構（含企業、個體工商戶），嚴厲懲處擾亂醫療市場秩序違法行為。

對未辦理醫療機構許可證或者證照不一致的營利性醫療機構，一律責令變更名稱；對營利性醫療機構以及醫院管理、醫療美容、藥品等相關行業企業，其名稱在使用中對公眾造成欺騙或者誤解、損害他人合法權益的，一律依法予以糾正。知名醫院之外的營利性醫療機構，無權利用直接授權，一律不得在名稱中使用「協和」等知名醫院字號。

據介紹，此次清理整治重在查處違法行為。嚴厲打擊醫療領域不正當競爭行為和價格違法行為、嚴厲打擊發布虛假違法醫療廣告行為、嚴厲打擊醫療機構商標侵權違法行為。重點查處企業名稱違反反不正當競爭法有關規定，引人誤認是知名醫院的商品或者

與知名醫院存在特定聯繫；加大力度打擊醫療機構擅自使用「協和」等知名醫院名稱標識，或利用違規名稱發布虛假廣告、欺騙及誘導患者、誇大病情或者療效的行為；加大對知名醫院商標權利的保護力度。

市場監管總局要求，強化對營利性醫療機構的信用監管，依法依規將營利性醫療機構等市場主體相關行政處罰、抽查檢查結果等信息及時通過國家企業信用信息公示系統向社會公示，加強信用懲戒。同時，加強與衛生健康等部門協同溝通，建立知名醫院品牌保護的長效機制。



■ 中國市場監管總局將開展堅決清理整治知名醫院被冒牌問題行動。圖為武漢協和醫院眼科門診等候區。 資料圖片

IMF：中國將為全球經濟復甦注入更多增長動能

香港文匯報訊 據新華社報道，國際貨幣基金組織（IMF）總裁格奧爾基耶娃5日表示，隨着中國經濟增長更多轉由國內消費驅動，同時繼續擴大開放，中國將為全球經濟復甦注入更多增長動能。

格奧爾基耶娃當天在一場遠程記者會上說，中國是2020年全球唯一實現正增長的主要經濟體，IMF預計今年中國經濟將增長8.1%，中國經濟復甦正帶來積極溢出效應，特別是對於那些與中國經貿聯繫密切的經濟體。「這對中國

有利，也對世界有利。」她說。

籲各國應對全球經濟復甦分化風險

格奧爾基耶娃說，全球面臨應對氣候變化等巨大挑戰，需要所有國家攜手共同努力。她對中國提出力爭在2060年前實現碳中和表示歡迎。

談到全球經濟，格奧爾基耶娃警告當前全球經濟面臨復甦分化的重大風險。她指出，儘管IMF預計今年全球經濟將增長5.5%，但有150個經濟體今年或將無法恢復到疫情前水平，發

展中國與發達國家之間的收入差距將進一步拉大。

格奧爾基耶娃呼籲各國全力應對全球經濟復甦分化的風險。首先，要加快疫苗生產，完善疫苗分配，為發展中國家提供相應援助。第二，政策制定者應繼續為經濟復甦提供政策支持，特別是為受到疫情嚴重影響的脆弱群體提供支持。第三，要重振國際合作，落實二十國集團領導人峰會達成的「緩債倡議後債務處理共同框架」，為最貧窮國家提供債務減免。